

# 七旬老人收集 113 位乒乓球世界冠军签名球拍 等候 3 年终得邓亚萍签名球拍

长江日报见习记者张奔说

从庄则栋、邓亚萍、马龙、张继科到韩国的柳承敏、德国的波尔，武汉市江夏区退休老人曹兴胜 17 年里收集了 113 位乒乓球世界冠军的 140 只签名球拍，有不少冠军多次为他签名。为收集这些球拍，他写了 200 多封信件，打了 600 多个电话，信件和电话跨越 13 个省份。他的愿望是，集齐所有中国乒乓球世界冠军的签名球拍之后办一场展览。

## 从小爱打乒乓球 退休前萌生收藏签名球拍想法

近日，长江日报记者在江夏区收藏协会见到了今年 72 岁的曹兴胜，他从一个黑色包中拿出一本册子，6 只球拍以及他与世界冠军们的合影照片。翻开册子，记者看到里面详细记录了他得到签名的每名运动员夺冠次数和他收藏球拍的时间等信息，共有 11 页纸。6 只球拍上分别有 1991 年世乒赛女双冠军高军、2010 年世乒赛团体赛冠军成员孙蓓蓓等人的签名，其中两只由今年 3 月新收集到的新科世界冠军王曼昱和陈幸同签名。照片中，有曹兴胜和中国首位女子世界冠军邱钟惠的合影，也有他和七获世界冠军的刘伟打球的场景。曹兴胜说，他从小就喜欢打乒乓球，曾是学校乒乓球队主力队员，获得过学校乒乓球比赛第二名。工作后，他一直有着这一爱好。

2001 年，中国申奥成功，时年 55 岁的曹兴胜正面临退休，萌生了收藏乒乓球世界冠军签名球拍的想法。他说：“我根据国际乒联的标准，只有获得世乒赛、世界杯、奥运会的冠军才算是世界冠军。根据相关资料，我自己统计了一下，截至目前，中国共有 114 名乒乓球世界冠军。”

曹兴胜给冠军们写信并寄去签名球拍时，都会附上回寄的邮资，但邮资经常被一分不少地退回来。在给香港的惠约、李惠芬夫妇写信时，他随信寄去 100 元邮资，但签名球拍被寄回来时，100 元钱也被原封不动地退了回来。有的冠军除了签名，还会给他“礼赠”。庄则栋就曾在球拍上给他题词“球中凤骨、木里情操”。

“以前住在江夏时，我专门用一个房间收藏球拍。”曹兴胜说，“闲来无事时，我时常把球拍拿出来欣赏。”去年，他赴北京和儿女一起生活。担心球拍没人照看容易放坏，他用一只大箱子装上球拍，随身带到了北京。装球拍的箱子比他的衣物箱还大。

## 写了 3 封信 终获邓亚萍签名球拍

2007 年，曹兴胜给邓亚萍的丈夫、同为世界冠军的林志刚写了一封信，并寄去两只球拍，希望可以同时获得邓亚萍夫妇的签名。当回信寄来时，他却发现两只球拍上都是林志刚的签名。

两年后，曹兴胜直接给邓亚萍写了一封信，将信寄出后一直没有回音。转眼到了当年年底。一天晚上，曹兴胜收看了电视中介绍邓亚萍专著《从小脚女人到奥运会冠军》的访谈节目，心情久久不能平复，连夜又给邓亚萍写

了一封情真意切的信，“更激发了我收藏的决心和信心”。

第二天，曹兴胜在信封中附上球拍和签字笔，寄给了邓亚萍。没过多久，邓亚萍派人给他打来电话，询问回寄的地址。

让曹兴胜更为惊喜的是，邓亚萍回寄的签名球拍不是他寄去的那只，而是邓亚萍自己的一只深红色球拍，还附赠了两个橙黄色乒乓球。“我把球拍翻过来，看过去，看了好久。近 3 年的等候终于有了回应，我的心情难以言表。”曹兴胜说。

## 将书法作品带到北京 送给邱钟惠

2010 年 7 月，中国乒乓球 108 将集训 50 周年纪念活动在北京举行。曹兴胜赶到北京，见到了自己多年的偶像梁戈亮，还见到曾培养了邓亚萍、焦志敏等一大批世界冠军的张燮林等，但唯独中国首位女子世界冠军、当时已经 75 岁的邱钟惠一直联系不上。邱钟惠于 1961 年获得第 26 届世乒赛女子单打冠军。为了见邱钟惠，曹兴胜专门请一位书法家写了“凤冠九州”4 个字并装裱好，想送给她。

“我当时有邱钟惠的电话，但打了几十次都没打通。”曹兴胜说，“后来，我打电话给邱钟惠所在公司，却被告知要见邱老需要得到她儿子的同意。”

曹兴胜试着拨通了邱钟惠儿子的电话，最终得到答复：“明日上午 9 时在公司见面。”次日上午 8 时，他就赶到邱钟惠所在公司门口等候。邱钟惠到达后，将他请进了自己的办公室。

邱钟惠说：“你千里迢迢从武汉来，我一定要跟你见一面。今天，你有什么要求，我能做到的一定满足你。”曹兴胜拿出“凤冠九州”书法，邱钟惠看后很喜欢，马上让人把这幅字挂在办公室墙上。那天，两人聊了很久，邱钟惠为曹兴胜在球拍上签名留念。

## 富商出资百万想买球拍 被他婉拒

曹兴胜收藏世界冠军球拍的事慢慢传开。2009 年，一位热爱乒乓球运动的房地产开发商，通过多个熟人辗转找到曹兴胜，提出以 100 万元的价格收购他的全部签名球拍。曹兴胜回忆，当时那位开发商腋下夹了一个鼓鼓的皮包，言辞诚恳，希望立刻买下所有球拍。曹兴胜丝毫没有动心：“它们对我来说不只是球拍，我要传承国球精神，这不是金钱能够衡量的。”

为了解中国乒乓球冠军们的动态，曹兴胜从 2001 年开始订阅乒乓球相关杂志，并在电脑中查询乒乓球运动员的信息，关注电视上每一场比赛，收集来的每名运动员信息，他都信用信纸整整齐齐地记录下来并不断更新。

曹兴胜介绍，目前，他还差 9 名中国乒乓球世界冠军的签名球拍。其中 4 人在他收集球拍之前已去世，另外 5 人已定居海外，无法联系上。“我希望在有生之年能举办一场展览，也正在考虑以后把这些球拍捐给乒乓球博物馆，让更多人看到球拍背后的国球精神”。



世界冠军邱钟惠与曹兴胜在一起



世界冠军张燮林与曹兴胜在一起



世界冠军刘伟与曹兴胜在一起

照片均由曹兴胜提供

# 上车就问“抢劫会判多少年” 武打替身劫走出租车 逃窜 200 公里被擒

长江日报讯（记者魏娜 通讯员杨槐柳 李雨生）8 日早晨，乘客张某在武汉东湖高新区持械抢劫一辆电动出租车。一路向西逃窜 200 公里后，出租车没电了，他在随州市被民警抓获。

## 上车突问“抢劫会判多少年” 随即持械抢走电动出租车

8 日早晨 7 时许，司机卢师傅开着电动出租车到达光谷长岭社区一酒店门口时，一男青年要了车，称去光谷某酒店。男青年向卢师傅问了一个奇怪的问题：“抢劫会判多少年？”卢师傅笑着告诉他：“抢劫 1 块钱也是抢劫，比一般的犯罪判得重。”“抢劫出租车会判多少年呢？”面对男青年的“无聊话题”，卢师傅保持着耐心：“可能至少得判 5 年以上有期徒刑，要看情节吧。”男青年听到回答，顿时沉默了。卢师傅继续驾车赶往目的地。

车行至高新六路铁路桥下时，男青年突然说了一句：“头好晕，把车停一下。”卢师傅赶紧将车停到路边。这时，男青年左手突然掏出一把水果刀模样的东西架在他的脖子上，右手掏出一个黑色的手枪形状的物品指着他说：“下车！”卢师傅连忙卸下安全带，逃离驾驶室。男青年立即坐到驾驶座，关上车门，一踩油门，逃之夭夭。

卢师傅当即拨打 110 报警。闻讯赶来的附近警务综合服务站民警询问情况后，将他带至东湖高新区同心派出所。

## 车行驶 200 公里没电了 多地警方合力逮住劫车男

同心派出所所长刘汉文立即调集刑侦、视频侦查民警办案。视频侦查民警从出租车公司获悉，该车已向西逃窜，目前正在行驶中。

刘汉文当即率十余名民警，分乘 3 辆车向西追赶。途中，他们向武汉市公安局、湖北省公安厅汇报了案情，同时与出租车公司保持联系，通过 GPS 系统获取该车行驶轨迹信息。

当日上午 8 时 36 分，出租车公司反馈：该车已进入孝感市境内。省公安厅立即协调沿线警力，联合布网，围追堵截。通过视频监控、出租车公司监控信息等，警方发现该车突然在福银高速公路安陆服务区停下。原来，这辆电动出租车续航里程只有 200 公里。

该车在安陆服务区停了约 20 分钟后，又继续向前开去。卢师傅告诉民警，车充电只有两种方式，要么用手机里下载的 APP，要么用充电储值卡。由于歹徒并不清楚这个情况，大家分析他并没有充成电，正利用电池中剩余的电量继续逃窜。

随后，该车进入随州市境内，并在曾都区洛阳镇下了高速公路。省公安厅立即通报随州警方进行配合。特警出身的洛阳镇派出所所长梁远林迅速带领两名民警及辅警到街头巡查。此时，出租车公司回告：该车已停在人力资源和社会保障所附近的马路上。10 时 30 分许，洛阳镇派出所一民警在电信营业点门口发现一名装束与通报相符的男青年。此时，武汉民警们已追至此。两地民警合力控制住嫌疑人，从其后背腰处搜出半把剪刀和一个黑色塑料枪状物。

## 武打替身感情受挫 情绪失控实施抢劫

经查，劫车的男青年张某是陕西渭南市澄城县人，随剧组来汉拍摄影视剧。他从小父母离异，7 岁时被家人送到山西一武术学校习武。2015 年起，他作为武打替身参与影视剧拍摄。

案发前两天，张某因感情受挫，在吃夜宵时曾与人发生争执，自己受轻微伤。案发前一天，他一没睡觉，情绪失控。8 日早晨，他从酒店出来时带了一把网购的塑料枪状物 and 一把从前台“顺”来的剪刀，实施了抢劫。

9 日，涉嫌抢劫罪的张某被警方刑事拘留。

# 理财

责编:程思思

# 打通 30 余省直单位 调动省市区三级上市办 湖北打造企业上市服务政策“最强版”

长江日报讯（记者王大千）为加强湖北省政府“上市倍增计划”实施力度，近日，湖北省政府金融办（上市办）推出上市服务“最强版”——横向打通发改、经信、科技、财政等 30 余省直单位，确保企业上市相关服务全覆盖；纵向，调动省市区三级上市办系统，建立分层次、分阶段上市后备企业库，为企业上市提供全过程服务支撑。

湖北省政府金融办（上市办）介绍，湖北对企业上市实施分阶段奖励：完成股改并报辅导奖励 50 万元；证监会受理材料奖励

150 万元；沪深交易所成功发行奖励 200 万元；境外上市奖励 300 万元；“买壳”或“借壳”迁回湖北省的奖励 300 万元。同时，对于上市后备企业进行全面培育，实现全链条、多方位、专业化的培训、咨询和金融服务。

除现金奖励和企业上市培育服务体系外，政府专项资金同等条件给予最大支持，包括申报国家高新技术产业化基金、高新技术成果转化风险投资基金、中小企业发展专项资金、国家重点研发计划、国债项目财政贴息资金等项目资金。

加大项目用地支持力度。出让划拨土地出让金，可按所在地工业用地最低标准核定；首先上市及再融资计划项目用地，优先供地；新增 1 家上市公司，奖励所在地政府 300 亩建设用地计划指标。

加大金融扶持力度。支持省内金融机构为“金种子”企业制定综合融资方案；各级政府积极推动担保机构开展转贷款、担保贷款等业务；省级政府引导基金设立专项基金支持企业上市。

湖北省为企业上市开辟“绿色通道”，包括企业上市（挂牌）前所需的各类证明和手续办

理，以及需要配合证券中介服务机构的尽职调查及业务咨询事项等；企业上市（挂牌）前后所面临的政策支持，包括政府奖励、税收优惠、土地支持等其他政策；企业上市相关舆论宣传引导等。同时，“绿色通道”工作纳入全省资本市场工作考核评价体系。

近期，湖北省政府金融办（上市办）按照企业上市相关标准，在全省范围内遴选出 82 家治理结构完善、经营效益良好、发展潜力巨大的上市后备“金种子”企业，将集中全省优势资源、最大力度政策支持、最优上市服务给予重点支持。

## 农行东西湖支行开展“金融知识万里行”活动

长江日报讯（记者李娟）近日，农行东西湖支行开展了“金融知识万里行活动”。此次活动围绕“提升持卡人安全用卡意识，构建良好银行卡支付环境”，旨在让广大客户增强对金融知识的了解和熟悉，强化风险防范意识和金融安全意识。活动期间，农行东西湖支行通过厅堂展示、折页发放、一对一宣讲等方式，向客户宣传安全用卡、ATM 操作、网上支付、芯片卡普及、第三方支付平台使用等相关知识，并积极为客户解决实际金融问题。

此次活动的开展，展现出农行在提供金融服务的同时，也十分重视普及和推广账户安全、支付安全及信息保护等金融安全意识。

## 太保提前预付保险金 解保险人燃眉之急

长江日报讯（通讯员尹君 记者杨莉）日前，武汉某新能源汽车运营服务公司的张经理和同事一行来到太平洋产险湖北分公司，送上锦旗，感谢太平洋保险的帮助，解决了他们的燃眉之急。

7 月 22 日该公司的司机驾驶观光车在江滩行驶时不慎将行人撞伤，伤者医疗费用预计 12 万元，太保的查勘员了解到被保险人已经垫付了 8 万多元，后续难以继续垫付，而伤者又急需后续治疗，太保查勘员第一时间向所属部门领导申请，按照非车险理赔“专事赔”的服务理念，在暂时没有全部医疗发票和交警定责书的情况下，综合考虑后特批 3 万元预付款用于伤者治疗，发挥了保险的保障功能。

## 工行武汉分行票据贴现量突破 100 亿元

长江日报讯（通讯员张卫 尚毅松 记者程思思）今年以来，面对信贷规模持续趋紧的经济环境，工行武汉分行坚守本源，竭诚服务武汉实体经济与小微企业发展，创新服务手段和路径，加大票据融资业务推广力度，票据贴现量大幅增长。截至 7 月 30 日，该行实现累计贴现量 105.53 亿元，在武汉四大行中位居首位。

在信贷规模偏紧的背景下，该行通过以出定进的方式腾让规模。为保证票据贴现所需规模，多方联系票据出口，采取当天买卖、流量操作模式，加快票据资产周转速度，提升票据直贴量。为体现大行担当，缓解小微企业融资难的问题，工行武汉

分行积极对接小微企业融资需求，累计办理小微企业票据贴现 99.1 亿元，占全部贴现量的 97%，为实现“三个不低于”的监管指标，发挥了积极促进作用。

在激烈的市场竞争中，该行坚持以市场为导向，动态调整贴现价格，在保证交易的前提下，提高议价能力，促进量价协调发展，不断提高贴现收益，达到量价协调发展。

与此同时，该行坚持发展与合规并重的经营理念，坚持合规经营，严控业务操作风险。严格执行票据融资业务规章制度，按照操作流程规范办理，严防操作性风险，实现了票据业务又好又快地发展。

7 月 27 日，根据医生提供的最新诊疗报告得知被保险人当前身体状况趋于平稳，可以乘机，救援团队即刻预订 29 日的回程机票，并随机配备一名专业医护人员，为整个医疗往返过程提供安全保障。

7 月 30 日中午 12 点，被保险人徐放平安落地武汉天河机场，并及时送至医院。

## 游客境外生重病 平安海外急救救援

长江日报讯（通讯员张敏 朱诗琦 记者杨莉）七月出境旅游前，武汉居民徐先生在“平安商城”网购了 148 元的平安欧洲签证旅游保险 E 款二代（欧洲），出境后其不幸在境外突发重病，平安救援团队及时开展境外救治，垫付相关医疗费用，并安排专业医护人员回汉继续治疗。受益于这份保险，目前病人产生的五六万元境外医疗费用及救助费用，将全部由保险公司承担。目前，病人正在恢复中。这也是平安产险湖北分公司首例境外紧急医疗救援案件。

2018 年 7 月 22 日，95511 坐席接到境外报案，被保险人徐放在西班牙度假期间，突发疾病，已由家属送往当地医院就医。平安产险湖北分公司接到报案后第一时间与家属联系，得

知被保险人徐放初步诊断为急性脑梗，当地医生紧急治疗后，建议回国进行康复治疗。

了解被保险人身体情况后，平安产险湖北分公司立即与产险总部联系，并建立微信沟通群，帮助被保险人协调就医，并提供中英文双语服务。

7 月 27 日，根据医生提供的最新诊疗报告得知被保险人当前身体状况趋于平稳，可以乘机，救援团队即刻预订 29 日的回程机票，并随机配备一名专业医护人员，为整个医疗往返过程提供安全保障。

7 月 30 日中午 12 点，被保险人徐放平安落地武汉天河机场，并及时送至医院。

## 2018 湖北创业投资 高峰论坛在汉举办

长江日报讯（记者陈卫东 通讯员姜昊 实习生陈美媚）日前，“2018 湖北创业投资高峰论坛”暨“2018 年度湖北股权投资年度盛典”在武汉举行。会议以“新时代、新动能、新引擎”为主题，深入研讨了湖北创投行业发展的时代机遇与挑战，交流分享了新时代下，基于创业投资对湖北经济高质量发展、中国经济转型升级的引擎作用，培育湖北创投行业“新动能”的策略与手段，并对长期以来深耕湖北，为培育和发展全省战略性新兴产业、促进传统产业转型升级做出突出贡献的省内外股权投资机构、投资人、服务机构进行表彰。

会上，“湖北创投大厦”揭牌并正式投入运营。深圳证券信息有限公司与湖北高投集团签署合作协议，为湖北创投行业及创新创业企业提供全方位信息与上市服务。“湖北省第三届创业投资英雄榜”揭晓。

本次论坛由湖北省创业投资同业公会主办，省高投、交行省分行承办。截至目前，同业公会成员单位累计投资项目超 1200 个，投资金额逾 300 亿元，被投资企业实现上市 30 余家。今年 5 月，同业公会联合沪深交易所、省政府金融办成立湖北资本市场培育基地，搭建省内企业与资本市场深入对接桥梁，夯实我省创投行业发展基础。

## 中行拓展国内商贴业务 助力企业发展

长江日报讯（通讯员许鼎明 刘峰 记者周志萍）近日，中行武汉花桥支行积极拓展国内商业发票贴现业务，及时为当地 6 家驻汉企业注入资金 3.4 亿元，通过加快资金周转助力企业发展。

据介绍，6 家企业长期为一大型建筑集团提供原材料供应、配套工程、劳动分包等服务，由于受资金结算时间的限制，形成应收账款，导致资金周转受到影响。了解这一情况后，中行花桥支行从该建筑集团为企业开立的商业发票入手，与企业签订《国内商业发票贴现协议》，在对发票单据及贸易真实性进行审查后，及时将 3.4 亿元资金发放到位，一举破解企业资金周转难题。

据了解，国内商业发票贴现无需抵押或第三方担保，融资便利，卖方凭带有债权转让声明的拟贴现商业发票、增值税发票正本及复印件等相关商业文件及单据，即可向银行申请融资。自年初以来，该行累计为 12 家企业办理国内商贴 10.8 亿元，为企业发展赢得了机遇。